



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Anul XVIII
XXIII Nr. 5082

Marți
22 februarie
1966

4 pag. 25 bani

CITIȚI ÎN PAGINA IV-A

- ◆ Remanierea guvernului indonezian
- ◆ Sosirea lui Wilson la Moscova
- ◆ „In vacanță” dar nu inactiv
- ◆ VIETNAMUL DE SUD — Baza aeriană de la An Khe

- atacată de unități ale F.N.E. Remanierea cabinetului Ky
- ◆ Scopul călătoriei lui Lubke în Africa
- ◆ Propunerea lui Robert Kennedy a fost respinsă
- ◆ Gizenga a dispărut din Congo (Leopoldville)

VIZITA CONDUCĂTORILOR DE PARTID ȘI DE STAT ÎN REGIUNEA BANAT

După o vizită de două zile în regiunea Crișana, tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Birlădeanu și Iosif Banc au sosit duminică seara la Timișoara.

Înainte de a părăsi Oradea, printre buchete de flori și fluturări de batiste, tinăra Maria Ghiuajdu a înmănat oaspeților o poezie din care desprindem aceste versuri:

*Crișurile v-au primit
Cu tot ce au făcut*

*Azi, de-a lungul și de-a latul,
Vă întâmpină Banatul.*

„Cîteva cuvinte care exprimă unanimitatea sentimentelor de dragoste caldă cu care conducătorii partidului și statului sînt înconjurați pretutindeni pe meleagurile țării noastre.

O mulțime entuziastă înconjoară pe conducătorii de partid și de stat din primele clipe ale sosirii. Primirea se transformă într-o manifestare a dragostei fierbinții, a atașamentului și încrederii neștrămutate în partidul comunistilor a oamenilor muncii din această parte a țării.

Bănățenii au venit la sărbătoare, pe peronul gării, investimînța în mîndrul lor port popular. Alături de strălucitorul costum românesc pot fi văzute straiete în culori aprinse pe care le poartă sătenii maghiari și sîrbi și sobrele vestimente cu nasturi de argint ale germanilor.

Oaspeții sînt întîmpinați de tovarășii Mihai Dalea, secretar al C.C. al P.C.R., aflat în localitate, Ion Cîrcei, prim-secretar al Comitetului regional de partid, și Vasile Daju, președintele sfatului popular regional. Făcîndu-se ecoul sentimentelor locuitorilor regiunii, gazdele arată că bănățenii vād în această vizită, o cinstire deosebită, un semn de înaltă prețuire a muncii lor neprecupețite pentru înflorirea României socialiste.

Tradiționala pîine cu sare — simbolul ospetiei — este oferită pe un ștergar cu alege cusături, de către Leonida Tamaș, președintele sfatului popular orășenesc.

Apariția în piața gării a conducătorilor de partid și de stat este salutată cu urale și ovații. Ele sînt preluate de zecile de mii de oameni masați pe Bulevardul Republicii pe care îl parcurg, într-o mașină deschisă, oaspeții. O ploaie de flori se abate asupra coloanei de mașini. Un buchețel de ghiocei întins spre oaspeții de mîinile unui copil urcat pe umerii tatălui ni se pare un gest emotionant ce vorbește cu elocvență despre temperatura sufletească care domnește în rîndul acestor mase fără număr. Din mai multe locuri răzbat acordurile tradiționalelor fanfare bănățene și ritmurile orchestrelor populare.

Oaspeții sînt conduși la sediul comitetului regional de partid, unde are loc o întîlnire cu cadre de răspundere din aparatul regional de partid și de stat. Referindu-se la realizările obținute în dezvoltarea regiunii, tov. Ion Cîrcei a arătat că înfățișarea de azi a meleagurilor bănățene reflectă grăitor politica partidului și guvernului nostru de dezvoltare armonioasă a tuturor regiunilor țării. Ca un element ce ilustrează creșterea forței economice a Banatului, vorbitorul a arătat că în 1965, în numai 70 de zile a fost realizată întreaga producție a anului 1950. Planul pe 1965 a fost îndeplinit în proporție de 103,2 la sută, producția obținută peste plan ridicîndu-se la 430 milioane lei.

Anul acesta va marca — a arătat vorbitorul — un moment important în dezvoltarea industriei

bănățene: vor intra în fabricație motorul Diesel de 1250 CP pentru locomotive Diesel hidraulice, turbina cu aburi de 50 MW, boghiul pentru locomotiva electrică de 6580 CP, noi mărci de oțeluri și o gamă variată de bunuri de consum de calitate superioară. Una din preocupările de bază ale comitetului regional de partid este îmbunătățirea continuă a calității produselor, perfecționarea continuă a organizării muncii și producției în întreprinderi, sporirea eficienței lor economice.

Referindu-se în continuare la dezvoltarea agriculturii regiunii, vorbitorul a arătat că ea va fi înzestrată cu noi tractoare și mașini agricole, iar cooperativele agricole vor primi o cantitate dublă de îngrășăminte chimice față de anul trecut. El a informat pe conducători că, paralel cu pregătirea campaniei agricole de primăvară, au fost luate măsuri eficiente în vederea înlăturării greutăților cauzate de inundațiile care s-au produs în unele părți ale regiunii.

Vizita dv., iubiți oaspeți — a spus în încheiere vorbitorul — umple de bucurie inimile tuturor bănățenilor. Este o mare cînstă pentru locuitorii regiunii noastre de a vă avea în mijlocul lor, de a vă arăta unele din roadele muncii lor, de a vă vorbi despre preocupările lor, de a asculta sfaturile și indicațiile dumneavoastră privitoare la sarcinile ce le au de îndeplinit pentru înflorirea continuă a regiunii, pentru progresul patriei noastre.

Oaspeții au ieșit apoi în balconul clădirii comitetului regional de partid. Adresîndu-se zecilor de mii de locuitori ai orașului aflați în piața operei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a transmis tuturor cetățenilor regiunii Banat — românii, germanii, maghiarii, sîrbi — care, înfrățiți, sub conducerea partidului, au reușit nu numai să realizeze, dar să și depășească sarcinile ce le-au revenit în ultimii 6 ani împreună cu întregul nostru popor ați adus o contribuție importantă la îndeplinirea și depășirea planului șesenal. Pentru munca dumneavoastră plină de avînt închinată construcției socialismului, înfloririi patriei, vă felicităm din oată inima.

După cum știți, a spus în continuare tovarășul Nicolae Ceaușescu Congresul al IX-lea a trasat un program multilateral pentru dezvoltarea economiei, culturii, pentru progresul întregii țări. În realizarea acestui program și dumneavoastră celor din Timișoara și din regiunea Banat vă revin sarcini însemnate. Noi sîntem convinși că așa cum ați știut să munciiți pînă acum, să obțineți rezultate bune, să învingeți greutățile ce v-au stat în cale, tot așa veți reuși și de acum înainte să îndepliniți și să depășiți sarcinile importante ce vă revin din planul de 5 ani.

Referindu-se la prevederile noului plan cincinal, secretarul general al G.C. al P.C.R. a subliniat,

Este nevoie să ne ocupăm în continuare de dezvoltarea industriei — și dv. care trăiți într-o regiune industrială înțelegeți bine această sarcină. Trebuie, de asemenea, să ridicăm agricultura la un nivel mai înalt. Avem toate condițiile nu numai să îndeplinim dar să și depășim pînă în 1970 obiectivele pe care ni le-am propus în acest domeniu. Sîntem încredințați că dv., oamenii muncii din orașul Timișoara și din regiunea Banat, înfăptuind politica partidului, veți munci tot mai bine, veți realiza și mai mult decît pînă acum.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: Trebuie să ridicăm pe o treaptă superioară activitatea culturală și științifică. Timișoara este un puternic centru cultural-științific al patriei noastre; ea poate aduce o contribuție importantă la înflorirea culturii naționale. Considerăm că și în acest domeniu regiunea Banat nu va fi printre cele din urmă. Dimpotrivă, ea are toate posibilitățile să se situeze printre primele.

Arătînd că în centrul politicii partidului nostru stă grija față de om, ridicarea continuă a bunăstării întregului popor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat: În această privință am obținut, desigur, rezultate bune, dar mai avem încă multe de făcut pentru a ridica nivelul de trai al poporului nostru la nivelul țărilor avansate. Congresul al IX-lea al partidului a trasat sarcini deosebit de mari. Ne revine nouă tuturor înalta datorie ca, sub conducerea partidului, să realizăm cu succes aceste sarcini, să facem ca oamenii muncii din țara noastră, întregul popor să trăiască mai bine, să se îmbrace mai bine, să se bucure de un trai civilizat.

Tot ceea ce am realizat pînă acum este rodul muncii întregului nostru popor, al muncitorilor, țăranilor, intelectualilor, al tuturor oamenilor muncii, indiferent de naționalitate, care, înfrățiți, au făcut toate bogățiile materiale și culturale ale patriei noastre, au făcut socialismul, România socialistă. Să întărim continuu prietenia și frăția de nezdărnicat între toți oamenii muncii fără deosebire de naționalitate. Împreună, umăr, la umăr, să ne clădim o viață nouă, fericită, în societatea noastră socialistă.

În călduroasa primire pe care



Luni a continuat vizita în regiunea Banat a tovarășilor Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Birlădeanu, Iosif Banc și Mihai Dalea. Pe străzi și bulevarde timișoreni îi conduc în drumul lor spre Arad — orașul de pe Mureș. Ștafeta ospitalității e preluată apoi de locuitorii comunelor Orțișoara, Vinaga, Șagu. Între Timișoara și Arad, pe cei peste 50 km s-a întins parcă o punte a sentimentelor fierbinți de dragoste, de atașament profund ale bănățenilor față de partid și guvern.

La porțile Aradului așteptau într-o mulțime impresionantă locuitorii orașului. Datorită numărului mare al celor veniți să-i întîmpine pe conducători, bulevardele par a se îngusta, mașinile înaintînd cu greu. Fiecare vrea să ofere oaspeților o floare primăvăratecă, o crenguță verde de brad, o fluturare de mîna, să adreseze o urare.

Primul popas se face la Uzinele de vagoane. Urarea fierbin-

te-ai făcut-o, în sentimentele exprimate cu prilejul sosirii noastre în orașul Timișoara noi vedem o puternică manifestare a încrederii oamenilor muncii în partidul nostru comunist care călăuzește întregul popor spre societatea înaintată — orînduirea socialistă și comunistă.

Vă urăm tuturor noi succese în activitatea rodnică închinată fericirii poporului și înfloririi României socialiste, multă sănătate dumneavoastră și familiilor dumneavoastră. Să trăiți, tovarășii.

Cuvintele secretarului general al C.C. al P.C.R. au fost subliniate, în repetate rînduri, de ovațiile mulțimii. Se aud urale pentru patria noastră socialistă, pentru harnicul și talentatul popor român, pentru Partidul Comunist Român în frunte cu Comitetul său Central.

În această atmosferă de entuziasm, oaspeții străbat piața spre opera timișoreană unde, cu ocazia vizitei, are loc un spectacol folcloric festiv.

La reușita programului au contribuit corul „Ion Vidu” din Lugoj, care poartă datina cîntecului bănățean de peste 150 de ani, echipa de dansuri din Vălișoara, denumită de localnici „Două generații”, iscusiții doinitori din taragot — instrument popular specific Caransebeșului — și alte formații ale artiștilor amatori. La sfîrșitul spectacolului li s-a oferit interpretelor din partea conducătorilor de partid și de stat un coș cu flori.

În timp ce pe scenă se încing hore, ceardașuri, sîrbe și valsuri, răsună melodii străvechi sau mai noi, din zilele noastre, afară, în fața operei, se improvizează un alt spectacol. Piața, pe care mulțimea nu o părăsește, așteptînd să salute din nou pe conducătorii partidului și statului, a devenit o vastă scenă: s-au încins dansuri în care s-au prins locuitorii orașului, sătenii veniți din comunele învecinate. Se aud strigături: „Frunzuliță de cicoare, Banatul e mîndră floare / S-a gătit de sărbătoare”. „România să trăiești / Mai frumos să înflorești”. E o horă uriașă a frăției și bucuriei populare. Cînd oaspeții apar din nou în piață, la sfîrșitul spectacolului festiv, cîntecele tarafelor sînt acoperite de furtuna ovațiilor.

Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Banat continuă.

te de bun sosit a gazdelor e însoțită de invitația de a vizita întreprinderea, care împlineste peste puțin timp 75 de ani de existență. Cei mai importanți pentru viața întreprinderii sînt anii de după 1948, cînd totul este reclădit aproape din temelii. Evoluția viguroasă a uzinei de-a lungul celor 18 ani este înfățișată pe scurt oaspeților de către ing. Vasile Abrudan, director general. Colectivul va produce în 1970, la sfîrșitul cincinalului, 6000 de vagoane marfă și 200 vagoane pentru pasageri anual, adică de 14,7 ori mai mult decît în 1948. Cele peste 50 tipuri de vagoane fabricate în aproape două decenii țin pasul cu performanțele atinse pe plan mondial.

Între oaspeții și specialiștii uzinei are loc o convorbire cu caracter de lucru. Se discută despre perspectivele pe care le impun întreprinderii arădene, cerințele economiei naționale.

— Ce v-ați propus în acest sens, întreabă pe directorul uzinei tovarășul Nicolae Ceaușescu? Aveți în vedere folosirea cît mai deplină a spațiului de producție existent?

— Am pus la punct un plan de dezvoltare realist. Ultima dintre variantele întocmite, la care ne-am oprit, are în vedere utilizarea eficientă a fiecărui metru pătrat de spațiu disponibil, astfel că suma inițială destinată investițiilor s-a redus la mai mult de o pătrime. Țin să mulțumesc încă o dată conducătorii de partid și de stat pentru sprijinul pe care ni l-a dat în legătură cu această acțiune. Eficienta investițiilor rezidă îndeosebi în eliminarea unor strangulări în punctele cheie ale fluxului de fabricație, ceea ce va determina un spor substanțial al producției anuale. Specialiștii prezintă schițe, dau amănunte suplimentare. Discuția capătă caracterul unei veritabile consfătuiri care prilejuiește indicații și recomandări prețioase din partea conducătorilor de partid și de stat.

Subliniînd necesitatea renunțării la importul unor piese folosite la construcția vagoanelor, care pot fi realizate în țară, tovarășul Nicolae Ceaușescu se interesează îndeaproape de măsurile ce s-au luat în acest sens.

— Este în curs de asimilare un tip modern de frînă pentru viteze mari și instalația de încălzit și iluminat a vagoanelor de călători — răspunde Mihai Marinescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini, prezent în uzină cu prilejul vizitei conducătorilor.

Discuția continuă apoi în secții. Oaspeții urmăresc cu atenție fluxul tehnologic de-a lungul căruia prind trepat contur și se încheagă vagoanele.

O problemă foarte importantă pentru o uzină ca a dv. este organizarea rațională a fluxului de producție, astfel ca să se asigure un ritm intens și constant de lucru, atrage atenția tovarășul Ion Gheorghe Maurer.

— Spațiul pe care-l aveți vă dă posibilitatea să realizați aceasta în condiții bune, subliniază tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Trecerea prin secția atrage în jurul conducătorilor grupuri mari de muncitori și specialiști, care ascultă cu atenție indicațiile și recomandările acestora. Inginerii Victor Parcu, Aurel Ciuruga și alți șefi de secții și sectoare, numeroși muncitori țin să strîngă cu căldură mîna oaspeților, asigurîndu-i că îndeplinirea sarcinilor trasate de partid reprezintă pentru ei cea mai mare onoare.

Vizita urmează „drumul vagoanelor”, cum denumesc muncitorii fazele de fabricație ale produselor lor. La capătul acestuia, conducătorii de partid și de stat examinează atent mai multe vagoane gata să iasă pe porțile uzinei. Sînt remarcate realizările specialiștilor care depun eforturi pentru reducerea greutății vagoanelor prin aplicarea unor soluții constructive moderne. Se apreciază, de asemenea, mecanizarea tot mai accentuată a operațiilor de descărcare a vagoanelor, dintre care unele ating capacitatea impresionantă de 60 tone.

Vizitînd două vagoane de pasageri, tovarășul Nicolae Ceaușescu se interesează de preocupările con-

(Continuare în pag 2-a)

Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Banat

(Urmează din pag. 7-8)

structurilor pentru extinderea foloșii masei plastice și a altor materiale de calitate superioară.

— Să aveți permanent în vedere confortul, să nu uitați nici un moment că beneficiarii acestor vagoane sînt oamenii muncii care așteaptă de la dv. lucruri tot mai bune.

Despărțindu-se de constructorii de vagoane, care dau încă o dată glas sentimentelor de mîndrie și de mulțumire pentru cinstirea ce li s-a făcut, conducătorii de partid și de stat se îndreaptă spre uzina de strunguri.

Întreprinderea sugerează de la primii pași o comparație cu o „carte de vizită” reprezentativă pentru dezvoltarea industriei constructoare de mașini. Strungurile produse la Arad se bucură de o bună apreciere nu numai în interiorul țării, ci și în 36 de țări străine, unele cu o veche tradiție industrială, unde sînt exportate.

Făc o puternică impresie vastele hale cu știrile nesfîrșite de mașini-unelte, producția pe bandă a părților componente ale strungurilor, procedeele moderne cu ajutorul căror se realizează piesele de mare finete care alcătuiesc „inimă” mașinilor-unelte.

În timpul vizitei, oaspeții remarca cu satisfacție cunoștințele tehnice înalte pe care le posedă muncitorii și specialiștii, reflectate, de altfel, și în cele peste 170 de invenții și inovații aplicate în ultimii ani în producție.

— Tocmai această uzină permis, în formele acesteia auzinelor, inginer Marțian Fuciu, să folosim din plin utilajele moderne de înaltă tehnicitate de care dispunem. Noi lucrăm zi și noapte, în trei schimburi, adică, cum se spune, după orarul C.F.R. Chiar și în aceste condiții calificarea de înaltă clasă a muncitorilor și specialiștilor noștri a permis să nu se facă reparații capitale la unele mașini-unelte, nici după zece ani de exploatare intensă.

— E un lucru bun, spune tovarășul Nicolae Ceaușescu. Trebuie să mergem în continuare pe linia folosirii intensive a utilajelor, deoarece, în condițiile progreselor uriașe pe care le înregistrează azi știința și tehnica, uzura morală o ia tot mai mult înaintea celei fizice.

Studierea tehnică, la fața locului, a procesului tehnologic, procede de lucru care are loc, la sfîrșitul vizitei, în sala consiliului tehnic.

— Este o uzină bună, subliniază secretarul general al C.C. al P.C.R. Aveți muncitori bine calificați, autori de invenții și inovații, specialiști la curent cu noutățile tehnice mondiale. Acesta este un fond de aur ce trebuie bine valorificat. În programul dezvoltării economiei noastre, uzina dumneavoastră ocupă un loc important. Ea are sarcina să contribuie la dotarea industriei cu mașini-unelte mereu mai perfecționate care să înlocuiască tot mai mult utilajul de importuri.

— Este de remarcă, spune tovarășul Ion Gheorghe Maurer, că există aici un grup puternic de concepție care muncește cu bune rezultate.

Directorul fabricii precizează că strungurile sînt mereu îmbunătățite. Anul trecut, de pildă, s-au adus strungului S.N.-400 peste 150 de modificări constructive.

— Să constituie aceasta o preocupare permanentă a colectivității, atrage atenția tovarășul Nicolae Ceaușescu. În centrul activității dumneavoastră trebuie să stea îmbunătățirea continuă a mașinilor-unelte de care are nevoie industria noastră.

Înălțarea cu conducătorii de partid și de stat s-a soldat cu bogate învățăminte și concluzii de mare însemnătate pentru orientarea de viitor a colectivului uzinei de strunguri.

„Din nou pe străzile Aradului, unde populația își ia rămas bun de la conducătorii partidului și statului nostru.

Coloana de mașini trece podul peste Mureș, îndreptîndu-se spre comuna Vinga, veche așezare din Cimpia Banatului, unde trăiesc și muncesc uniți în două cooperative agricole de producție peste cinci mii de țărani români, maghiari și bulgari.

Familii de cooperatori au venit în corpore în întîmpinarea conducătorilor de partid și de stat, oglindind tot ce are mai frumos tradiția fierărilor grup național, în obiceiul de primire a oaspeților. Pîine și sare, ploști frumoase încrustate, ștergare, țesături cu motive românești, bulgărești și maghiare — sînt oferite oaspeților împreună cu urarea de bun sos, rostită din inimă de toți cei prezenți. Reprezentanții tuturor generațiilor — copii, tineri, maturi, umplu brațele conducătorilor de partid și de stat cu buchete de flori, într-o impresionantă perihardă de chipuri luminoase, de costume multicolore.

— Sînteți o mare și singură familie care muncește împreună, remarcă tovarășul Nicolae Ceaușescu. Verbișii despre rezultatele pe care le-ați obținut.

Prezintă înfățișări despre munca celor două cooperative agricole de producție aflate într-o prietenească întrecere Petru Dubu, președintele cooperativei „Spicul” și Petru Hirlău, președintele cooperativei „30 Decembrie”.

Pămîntul rodnic, muncit cu hărnicie de cooperatori, sprijinul permanent al partidului și statului care au trimis spre ogoare mașini, semînțe selecționate, îngrășăminte chimice, specialiști, au făcut ca și aici, la Vinga, să se obțină rezultate din ce în ce mai bune în producția agricolă. Valoarea zilei-muncă a atins anul trecut la cooperativa „Spicul” 28 lei, dintre care 15 lei în numerar. Munca unită a deschis posibilitatea de a se întreprinde importante acțiuni cu caracter economic.

Cei doi președinți înfățișează oaspeții despre acțiunile economice întreprinse cu forțe comune, ca de pildă planul de desecare a bălții Izvorinului prin care se vor da în folosință circa 600 hectare înnoate. Organizarea unitărilor raionale ale cooperativei, subliniază gazdele, vă permite ca efortul de înțajutorare și cooperare a unităților agricole în acțiuni de acest fel să se fructifice mai deplin.

La întrebarea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la ajutoarele acordate bătrînilor, cei doi președinți prezintă date pe anii trecuți. În numele țărănilor, ei mulțumesc partidului pentru grija arătată celor bătrîni prin noul Statut al Casei de pensii, care va fi adoptat în curînd.

În piața Sfatului popular, unde se află adunați mii de țărani cooperatori, ia cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, care transmite locuitorilor din comuna Vinga salutului conducătorii de partid și de stat și îi felicită pentru rezultatele obținute în muncă. „Ne-ați arătat, spune secretarul general al C.C. al partidului, că aveți rezultate bune; aceasta se vede și pe chipurile dumneavoastră. Este de altfel cea mai bună dovadă a condițiilor noi în care trăiește azi țărînimă noastră, a drumului înțelept pe care partidul a îndrumat satul, agricultura noastră socialistă”.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: Pe această cale vom face să înflorească mereu agricultura noastră, sporind contribuția ei la creșterea avutului național. Pe această cale țărînimă își va putea ridica necontenit nivelul de viață.

În comuna dumneavoastră, a remarcă în continuare secretarul general al C.C. al partidului, trăiesc și muncesc împreună români, bul-

gari, maghiari, și tot ce s-a făcut aici este rodul muncii lor unite, parte integrantă din munca întregului nostru popor.

Arătînd că eforturile țărînimii trebuie să se conjuge și mai strîns cu eforturile oamenilor muncii din industrie, ale intelectualilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus în încheiere: Congresul partidului a trasat un vast program de activitate creatoare în viața economică și cultural-științifică. Strîns unit în jurul partidului, a conducerii sale, întregul popor nu-și va precupeți eforturile pentru ca înfăptuind acest program, în 1970 România socialistă să se ridice și mai sus, spre culmile progresului și ale civilizației, spre comunism. Pe această cale vom realiza fericirea și bunăstarea tuturor, a copiilor aceștia care sînt viitorii constructori ai comunismului.

Aclamații, cuvinte de cinstire la adresa partidului și a conducerii sale izbucnesc din mii de piepturi. Conducătorii se fotografiază apoi în mijlocul familiilor de țărani din comuna Vinga.

Vizita continuă la fermele celor două cooperative agricole de producție. Aici se discută amănunțit probleme ale organizării producției, perspectivele de dezvoltare a unităților.

Conducătorii de partid și de stat cer amănunțit despre prețul de cost al laptelui și al cîrnii, despre criteriile științifice de furajare și îngrijire a animalelor, despre felul cum sînt remunerați îngrijitorii, dau sugestii și sfaturi prețioase, criticele unele neajunsuri, recomandînd specialiștilor și cooperatorilor să găsească soluții și mai bune, mai eficace pentru creșterea producției vegetale și animale.

„Întrăm în raionul Sînnicolau Mare, pe așa-numita „Șosea a milionarilor”, nume simbolic pentru bogăția cooperativei din această parte a Banatului, pentru viața înfloritoare la care s-au ridicat aceste sate în anii socialismului.

În comuna Biled, conducătorii de partid și de stat sînt întîmpinați de trîmbițași călare, îmbrăcați în frumoase costume bănățene, care vestesc sosirea coloanei de mașini și îi salută pe oaspeți după datina locului. Mii și mii de săteni, români și germani, ies în întîmpinarea oaspeților. Gustul pîinii e bun și la Biled, iar urarea bătrînului Timotei Marinescu exprimă toată dragostea gazdelor: E piine din recoltă de oaspeți bogate, care sînt bogate pentru că partidul nostru, dragi oaspeți, ne-a arătat drumul de muncă și izbînzii.

Despre recoltele Biledului vorbește Sabin Bec, președintele cooperativei agricole de producție, care prezintă un succint tablou al dezvoltării gospodăriei în ultimii ani. Un indice semnificativ al creșterii puterii economice a acestei unități îl reprezintă fondul de bază, care la înființare era de numai 140 000 lei, iar la sfîrșitul anului 1965 de peste 15 milioane.

Cooperativa a crescut frumos, remarcă tovarășul Nicolae Ceaușescu. Să vedem sursele de venituri: ce producții ați obținut anul trecut în cultura mare?

— Am obținut, răspunde președintele, 3 262 kg de grîu, 4 866 kg porumb și 31 000 kg sfeclă de zahăr la ha. Avem și un sector zootehnic bine dezvoltat, 1 040 de bovine, dintre care 534 vaci și juninci, 3 000 de porci; producțiile au crescut și în acest sector.

— Ce ați planificat în ceea ce privește dezvoltarea, pentru anul 1970? întrebă tovarășul Ion Gheorghe Maurer.

Președintele cooperativei expune cifrele de producție prevăzute să fie atinse în 1970, rezultînd că indicii stabiliți pentru principalele culturi au și fost, în parte, atinși.

— De ce nu, vă propuneți să fiți

și mai sus, în 1970? întrebă tovarășul Nicolae Ceaușescu. Mergem cu îndrăzneală înaintea — sfătuieste secretarul general al C.C. al P.C.R.

La invitația gazdelor, oaspeții urcă în sațete trase de cai albi și merg la ferme. Cifrele se verifică aici, prilejuind aprecieri pozitive din partea oaspeților la adresa hărniciei și priceperii crescătorilor de animale.

Între oaspeți și gazde se angajează discuții vii privind nu numai munca, dar și viața de fiecare zi a oamenilor.

— Cit ai câștigat anul trecut tovarășe, îl întreabă tovarășul Nicolae Ceaușescu pe îngrijitorul Klein Petru.

— Eu am avut 500 zile muncă, tovarășe secretar general. Iar soția 200 de zile. La noi ziua-muncă s-a plătit anul trecut cu 30 de lei.

— Cum ai folosit veniturile?

— Trîind bine, mîncînd bine, îmbrăcîndu-ne bine.

— De cînd lucrezi la fermă? întrebă tovarășul Nicolae Ceaușescu pe țînăra Draia Doina.

— Numai de doi ani, dar am câștigat foarte bine. Îmi place munca, aici.

— Ți-ai pregătit deci o zestă bună, remarcă secretarul general al C.C. al P.C.R. Trebuie să-ți găsești un flăcău la fel de harnic și să vă faceți o viață frumoasă.

Viața frumoasă din Biled e rezultatul hărniciei cooperativilor, al condițiilor noi pe care le-a creat țărînimii socialismul. Pentru sprijinul și îndrumarea permanentă pe care partidul și guvernul o dau agriculturii, țărîni din Biled au mulțumit conducătorilor de partid și de stat, angajîndu-se să urmeze neabătut și în viitor îndemnul peartătorilor.

După-amiază, conducătorii de partid și de stat au vizitat Uzinele mecanice Timișoara. Venind în întîmpinarea oaspeților, inginerul Gheorghe Boșneag, directorul uzinei, a urât oaspeților bun venit, subliniat de uralele muncitorilor aflați în curtea uzinei. Într-o scurtă ședință, care are apoi loc, oaspeții sînt informați de directorul uzinei despre realizările obținute de colectiv în îndeplinirea sarcinilor de plan. În primele cinci decade ale acestui an, planul de producție a fost realizat la toți indicatorii. În ultimii 4 ani, producția uzinei a sporit de mai bine de trei ori. În întreprindere se execută o serie de produse noi de mare importanță pentru economia națională din țară: utilaje pentru industria alimentară, mașini-unelte pentru debitat materiale, poduri și macarale-turn, fabricate în colaborare cu uzina din Bocșa, moto-incărcătoare, boghiori pentru vagoane etc. Directorul uzinei a vorbit despre preocupările colectivului pentru perfecționarea utilajului și mașinilor în pas cu cele mai noi realizări ale tehnicii.

Însoțiți de cadrele de conducere și de specialiști, oaspeții au vizitat apoi uzina. În fiecare secție răsună urale și aplauze la adresa Partidului Comunist Român, a Comitetului său central. Muncitorii fruntași, șefii de secții raportează conducătorilor despre succesele lor, își exprimă hotărîrea de a face totul pentru a da viață mărețelor sarcini trasate de cel de-al IX-lea Congres al partidului.

La secția de construcții metalice sîntem martorii unor momente emoționante. În întîmpinarea tovarășului Nicolae Ceaușescu lese bătrînul muncitor Gheorghe Opincaru. În a căru cartă de muncă sînt înscrise peste 45 de ani de activitate neîntreruptă în producție. El raportează că în curînd va ieși la pensie, dar, spune el, nu înainte de a cuceri pentru a patra oară titlul de fruntaș pe care-l deține de trei ani. Este o mare bucurie pentru mine că am avut prilejul să vă salut muncitoroșii în uzina noastră, încheie el. Tovarășul Ni-

colae Ceaușescu urează bătrînului muncitor succes în muncă și multă sănătate. Vizitînd secțiile întreprinderii, conducătorii se interesează de calitatea utilajelor care se produc în uzină, de performanțele tehnice ale acestora. O parte din noile utilaje sînt prezentate oaspeților în stare de funcționare.

Aveți spațiu larg de producție, remarcă, la plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Împreună cu ministrul, va trebui să găsiți soluții pentru ca aceste spații să fie folosite mai intens. Paralel cu aceasta, trebuie să vă preocupați permanent de îmbunătățirea continuă a calității produselor pe care le fabricați.

Conducătorii de partid și de stat sînt apoi oaspeții universității timișorene. Răsună străvechii cîntec „Caudeamus igitur”, intenat de tineri veniți să studieze aici din toate colțurile țării. Făcîndu-se exponentul sentimentelor cadrelor didactice, al entuziasmului studenților timișoreni, prof. dr. Ion Curea, rectorul Universității, rostește calde cuvinte de bun sos. Sînt vizitate laboratoarele de fizică a cristalelor și de unde electrice, planetariu, amfiteatre și săli de cursuri. La unul din etajele clădirii se află o mică expoziție cu machete care înfățișează proiecte de sistematizare a orașului Timișoara. Inginerul Ion Radoslav, directorul D.S.A.P.C.-Banat, dă oaspeților explicații.

Între timp, în marile amfiteatre, de 800 de locuri al universității s-au adunat cadre didactice care fac o însuflețită primire conducătorilor. Reprezentanți ai corpului profesoral și ai studenților, în cuvîntul lor, salutîndu-i cu căldură pe oaspeți, le relatează despre activitatea și preocupările lor.

Cinstea pe care ne-o faceți astăzi, spune prof. ing. Constantin Avram, rectorul Institutului politehnic, constituie o nouă confirmare a atenției deosebite pe care partidul o acordă învățămîntului superior, promovării științei și culturii în patria noastră.

Centrul universitar Timișoara este cu adevărat o creație a regimului nostru popular. La eliberarea patriei de sub jugul fascist exista în Timișoara o singură instituție de învățămînt superior — Școala politehnică. Era puțin pentru această regiune din care în trecut s-au ridicat persoane cărora de seamă cum au fost: Vincentiu și Victor Babeș, Eftimie Murgu, Constantin Diaconovici Loga, Dimitrie Tichindeal, Paul Iorgovici, Bela Bartok, Dositei Obradovici, Ion Vidu, Traian Vuia, Traian Lalescu și alții, care au luptat pentru ridicarea culturală a poporului nostru și îmbunătățirea condițiilor sale de viață.

În prezent, datorită sprijinului acordat de partid și de stat, bănățenii se pot mîndri cu 5 institute de învățămînt superior, cu baza de cercetări științifice a Academiei Republicii Socialiste România și cu alte instituții culturale și artistice. În cadrul Institutului politehnic, Universității, Institutului pedagogic, Institutului agronomic și al Institutului de medicină funcționează 20 de facultăți cu 44 de secții de specializare. Aici studiază și trăiesc împreună în bună înțelegere peste 10 000 studenți români, maghiari, germani, sîrbi și de alte naționalități. De pregătirea viitorilor specialiști se ocupă cu competență peste 1 200 cadre didactice.

În anii șesenalului, a spus în continuare vorbitorul, s-au construit noul local al Universității, în care ne aflăm acum, clădirea facultății de construcții, numeroase laboratoare și un complex studențesc modern.

Principala noastră preocupare a fost și este formarea unor specialiști temeinic pregătiți, necesari economiei și culturii naționale. Din 1945 și pînă în prezent, centrul universitar Timișoara a dat produc-

(Continuare în pag. 3-4)

Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Banat

(Urmate din pag. 2-a)

ției 10 300 de ingineri, 2 400 medici și 2 500 profesori, adică peste 15 000 specialiști.

Paralel cu activitatea instructiv-educativă, cadrele didactice au desfășurat și activitate de cercetare științifică, unele cercetări fiind finalizate prin aplicarea lor în producție.

Conferențiarul univ. Petru Lamoth, de la Universitate, a spus printre altele: Dăm totul pentru educația tineretului în spiritul patriotismului socialist, al dragostei fierbinți față de partid, conducătorul încercat al poporului, ne dăruim pe de-a-ntregul științei și cercetării științifice. Ne bucurăm că în centrul nostru universitar, unde muncește și învață cot la cot cadre didactice și studenți români, germani, maghiari și de alte naționalități, s-a instaurat un spirit de frățescă colaborare, rezultat al trecerii în viață a politicii înțelepte a partidului nostru.

Studentul Nicolae Lacea, în numele colegilor săi de învățură, aduce calde cuvinte de mulțumiri pentru grija părintească a partidului față de tânăra generație. Răspunzând eu însuflețire acestei griji — a spus el — studenții muncesc cu pasiune pentru a-și însuși tezaurul științei moderne, pentru a se forma specialiști cu înaltă pregătire profesională, patrioți înfălcărați, demni de mărețele timpuri pe care le trăim. Vă asigurăm cu acest feroc prilej pe dumneavoastră, iubite tovarășe Ceaușescu, întreaga conducere de partid și de stat, de adâncul atașament al studenților față de politica partidului și statului nostru.

A luat apoi cuvântul, tovarășul Nicolae Ceaușescu care a transmis cadrelor didactice și întregului tineret studențesc din Timișoara un călduros salut din partea Comitetului Central al partidului. Referindu-se la amploarea pe care au luat-o știința și cultura în patria noastră în anii socialismului, vorbitorul a subliniat că orașul Timișoara este unul din importanțele centre de învățământ, știință și de cultură ale țării, că aici lucrează mil și mil de intelectuali care aduc o contribuție de seamă la dezvoltarea științei și culturii românești. Aceasta este, a spus secretarul general al C.C. al P.C.R., urmarea firească a aplicării politicii partidului nostru, care pune în centrul activității sale preocuparea permanentă pentru ridicarea economică, științifică și culturală a întregii țări — ca o condiție fără de care nu se poate concepe socialismul, nu se poate asigura suveranitatea și independența patriei.

Mai avem un drum lung de străbătut — a spus în continuare vorbitorul, pentru a ridica patria noastră pe culmile înalte ale civilizației, și un rol de seamă în această direcție revine științei, culturii. Socialismul și comunismul nu se pot construi fără un înalt nivel de cultură, fără dezvoltarea largă a științei. Dumneavoastră, cei din Timișoara, ați obținut rezultate bune. Dar trebuie să depuneți eforturi și mai mari pentru a ridica întreaga dv. activitate la nivelul cerințelor actuale ale dezvoltării economiei, mai ales în ce privește formarea cadrelor de specialiști necesari tuturor sectoarelor de activitate.

Referindu-se la activitatea științifică desfășurată de cadrele didactice din Timișoara, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: Vă puteți mândri cu rezultatele obținute. Dar și aici puteți face mai mult. Puteți aduce o contribuție și mai mare, prin activitatea de cercetare științifică, la perfecționarea producției, la promovarea tehnicii moderne, una din condițiile mersului nostru înainte.

Secretarul general al C.C. al P.C.R. a adresat profesorilor centrului u-

niversitar Timișoara un îndemn de a fideia conținutul nivelului activității de instruire a tinerei generații, de a crește și forma din tinereții studenți de azi cetățeni conștienți ai patriei noastre socialiste, constructori ai socialismului și comunismului, cu un larg orizont de cultură și cu o înaltă pregătire profesională. În această privință, a spus vorbitorul, multe depind de studenți, dar mai multe depind de dumneavoastră cadrele didactice, de felul cum munciți pentru înarmarea tineretului cu cele mai noi cunoștințe și pentru educarea sa morală și cetățenească, de felul cum știți să sădiți în inimile tinerilor dragostea pentru munca productivă, sentimentul înaltei răspunderi față de patria noastră socialistă. Imbinând strâns munca profesorilor cu strădaniile studenților, vom reuși să creștem o generație temeinic pregătită, constructoare a societății comuniste de mâine.

Adresându-se studenților, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat îndatorirea acestora de a învăța temeinic, de a-și însuși printr-o muncă perseverentă cunoștințe bogate și o înaltă disciplină.

În centrul universitar Timișoara, a spus vorbitorul, învață alături de studenții români și studenți de alte naționalități — germani, maghiari, sârbi. Este pentru noi o satisfacție să constatăm că datorită justetei politicii partidului nostru în problema națională, asigurării egalității în drepturi a tuturor cetățenilor patriei noastre indiferent de naționalitate, tineretul din Timișoara, ca întregul tineret al țării, urmează cu încredere partidul, muncește și învață înfrățit, umăr la umăr. Acesta constituie unul din izvoarele marilor realizări obținute în fărâșirea societății noastre noi.

În încheiere, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: Sintem convinși că muncind uniți veți obține în continuare succese și mai mari, vă veți spori contribuția la progresul general al țării, la înflorirea patriei socialiste, la creșterea bunăstării poporului.

Cuvintele secretarului general al C.C. al P.C.R. au fost subliniate în repetate rânduri cu aplauze puternice. Cei prezenți în marele amfiteatru al Universității au aclamat îndelung pentru partid, pentru Comitetul său Central. La plecare, tinerii adunați pe marele platu din fața Universității fac din nou să răsună tradiționalul „Gaudeamus Igitur”, cântecul frumoșilor ani de studenție cărora socialismul le-a dat și mai multă strălucire.

În seara zilei de luni, conducătorii de partid și de stat au luat parte la o întâlnire cu activul de partid din regiunea Banat și la o masă tovarășească.

La întâlnire au luat parte activiști ai organelor locale de partid, de stat și obștești, conducători de întreprinderi și instituții, de mari șantiere, al unor unități agricole socialiste, reprezentanți ai oamenilor muncii din industrie și agricultură, ai oamenilor de știință, cultură și artă.

A luat cuvântul tov. Ion Cîrcei, prim-secretar al Comitetului regional de partid, care a spus printre altele: Prezența dumneavoastră în mijlocul muncitorilor, țărănilor și intelectualilor din regiunea noastră a prilejuit momente de înălțare sufletească. Căldura cu care oamenii muncii români, germani, maghiari, sârbi au primit pe iubii noștri oaspeți este o expresie firească a unității întregului popor în jurul partidului și guvernului, făuriți în lupta pentru construcția vieții noi, socialiste. Cu toții au arătat că sint hotărâți să depună întreaga lor capacitate de muncă pentru a da viață mărețului program stabilit la Congresul al IX-lea al partidului. În statutile și indicațiile pe care le-am primit din partea conducătorilor noștri vedem înțelepciunea partidului, grija

sa permanentă pentru înflorirea tuturor regiunilor țării și ridicarea bunăstării întregului popor.

A luat apoi cuvântul președintele Institutului politehnic Ion Anton, membru corespondent al Academiei Republicii Socialiste România, care a spus: Bucuria de a vă avea ca oaspeți în mijlocul nostru este greu de exprimat în cuvinte, cum nu poate fi exprimată pe deplin nici recunoștința pentru grija și dragostea cu care conduceți destinele poporului nostru spre un viitor luminos. Măsurile adoptate la sesiunea Marii Adunări Naționale din decembrie 1965 în legătură cu cercetarea științifică au arătat că partidul nostru așază știința la un loc de frunte în asigurarea progresului economic și social. Aș dori să vă asigur de atașamentul nostru față de politica înțeleaptă a Partidului Comunist Român, de dragostea față de conducătorii noștri iubii. Vă asigurăm că vom folosi toată priceperea noastră pentru a face din școala timișoreană o școală a vieții, și din orașul Timișoara o puternică cetate a creației științifice.

Cuvinte emoționante a rostit Mihai Dreciu, membru al Partidului Comunist Român din anii ilegalității. Nouă, comunistul mai vîrstnic, — a spus el — care am cunoscut prigoana crîcîenă a regimului burghez-moșieresc, ne trezită inima de fericire cînd vedem cum se înalță tot mai sus patria noastră scumpă.

Dragostea și încrederea cu care oamenii muncii înconjoară partidul nostru, înțeleapta, clarvăzătoare și ferma sa conducere marxist-leninistă, are rădăcini adînci în lupta dusă de partid în întreaga sa istorie de 45 de ani. Vă doresc, iubite tovarășe Ceaușescu, dumneavoastră și întregii conduceri de partid și de stat, multă sănătate și putere de muncă, spre a îndrăma cu aceeași fermitate țara noastră pe drumul luminos al socialismului și comunismului, al bunăstării și fericirii poporului român.

A luat cuvântul directorul Teatrului german de stat din Timișoara, Iohan Szekler, care a spus printre altele:

În orașul Timișoara, alături de instituții de artă românești funcționează teatrul german, teatrul maghiar și Ansamblul sîrb de stat de cîntece și jocuri. Exprim cu acest prilej recunoștință față de partid pentru condițiile bune create instituției noastre. Ne îndeplinim misiunea de a contribui la cultivarea în rândurile populației germane din regiune a dragostei față de patria noastră comună, România socialistă, a devotamentului față de Partidul Comunist Român. Slujitorii artei din Banat se vor dăruși și de acum înainte cu toată pasiunea înfloririi culturii socialiste.

Eroul Muncii Socialiste, Vlora Uilbaru, președintele cooperativei agricole Lenaheim, a spus: Pe aceste plaiuri, trecutul țărănimii a fost întunecat de împlorea exploatare și asuprirea națională. Acum, acest bogat izvor de pîine al țării este sporit de mâinile harnicilor cooperatori români, germani, maghiari și de alte naționalități care și-au înfrățit nu numai cugețele, ci și pămînturile. Hotărîrile Plenarei C.C. din noiembrie 1965 ne luminează pașii, mai departe, pe drumul înfloririi agriculturii țării, al creșterii rodniciei pămîntului în fiecare cooperativă, al bunăstării țărănimii.

Noi ne străduim să muncim așa cum ne învață partidul. Despre rodul tot mai bogat al pămîntului bănățean, dragi oaspeți, vă asigurăm că veți lua cunoștință și de acum înainte.

Ceea ce caracterizează tineretul regiunii, ca de altfel al întregii țări, a spus Radu Bălan, prim-secretar al Comitetului regional U.T.C., este atașamentul profund față de politica partidului nostru, atitudinea în-

țată în muncă, patriotismul înfălcărat, optimismul și încrederea în viitorul luminos al poporului român. Vă rog să-mi permiteți ca, în numele tineretului din regiunea Banat, care muncește, trăiește și se formează sub soarele socialismului, să exprim partidului, care ne călăuzește și ne îndrumă pașii spre un asemenea viitor, recunoștința vie, dragostea și devotamentul nostru fierbinte.

Luînd cuvîntul, muncitorul de la Uzinele mecanice din Timișoara, Ion Bombăciță, a spus: Doresc să mă fac ecoul sentimentelor adîncului devotament al muncitorilor bănățeni față de politica înțeleaptă a Partidului Comunist Român, față de încercata sa conducere. Ne dă o mare satisfacție avîntul continuu al economiei și culturii patriei noastre, rezultat al politicii partidului de industrializare — temelia dezvoltării multilaterale, a întăririi independenței și suveranității României socialiste, a ridicării nivelului de trai al poporului.

Salut al puterice aplauze, a luat apoi cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a spus:

Deși am stat puțin timp în Banat, am avut prilejul să ne întâlnim cu muncitorii din trei mari întreprinderi ale regiunii — uzina de vagoane și uzină de strunguri din Arad și uzinele mecanice din Timișoara. Aș dori să subliniez că la întâlnirile pe care le-am avut cu muncitorii, tehnicienii și inginerii din aceste întreprinderi ne-a impresionat în mod deosebit preocuparea acestora pentru perfecționarea continuă a producției, pentru ridicarea caracteristicilor tehnice ale mașinilor și utilajelor fabricate, pentru îmbunătățirea calității produselor. Toți tovarășii cu care am discutat ne-au vorbit nu de puține ori despre hotărîrea lor de a atinge parametri mondiali la toate produsele pe care le realizează. Aceasta este un lucru bun și dovedește că indicațiile trasate de partid și guvern sînt aplicate în practică cu perseverență de oamenii muncii. Ne-am întâlnit în uzinele vizitate cu mulți inovatori și ne-a bucurat preocuparea lor de a contribui la ridicarea continuă a calității produselor. Ușez muncitorilor din Banat noi succese în eforturile menite să contribuie la ridicarea patriei noastre în rîndul țărilor avansate din punct de vedere industrial.

Ne-am întâlnit, a spus în continuare secretarul general al C.C. al P.C.R., cu țărăni cooperatori din trei cooperative agricole de producție. Cuvintele tovarășilor președinți ai cooperativei și ale cooperabilor au relevat preocuparea sporită a acestora pentru creșterea continuă a producției agricole globale, pentru ridicarea muncii la un nivel mai înalt. Aceasta constituie, de asemenea, o dovadă că sarcinile și directivele Congresului al IX-lea prind viață și că cooperativele din Banat, la fel ca cele din întreaga țară, sînt hotărîte să-și aducă contribuția la înflorirea agriculturii noastre socialiste.

Ne-am întâlnit cu intelectualii din orașul Timișoara. Nu vreau să mă opresc mai mult asupra acestui moment. Aș dori să subliniez doar impresia plăcută pe care ne-a lăsat-o preocuparea intelectualilor de a-și spori contribuția la dezvoltarea științei și culturii, la educarea tineretului, la progresul continuu al patriei noastre.

Am fost întâmpinați în Timișoara și în Arad, de aproape toți locuitorii acestor două mari orașe. Ne-am întâlnit cu zeci de mii de cooperatori. E greu să redau impresia puternică produsă asupra noastră de manifestările calde de care ne-am bucurat din partea tuturor oamenilor muncii, a tuturor locuitorilor orașelor și satelor pe care le-am străbătut. Aceste expresii ale sentimentelor locuitorilor cu care

ne-am întâlnit, le interpretăm ca o manifestare a încrederii neștrămătate în partidul nostru comunist, în conducerea sa care călăuzește poporul român spre noi și noi victorii în desăvîșirea construcției socialiste. În mod deosebit aș dori să amintesc impresia produsă de căldura și entuziasmul tineretului. În această noi vedem o vie manifestare a dragostei și atașamentului tinerei generații față de partid și guvern, care asigură tineretului minunate perspective de afirmare în toate domeniile de activitate și-i creează toate condițiile pentru ca mâine să ducă mai departe făclia științei și culturii.

Ne-am întâlnit cu ilegalisti, am ascultat aici un vechi ilegalist. Partidul nostru are tradiții de luptă care încep cu mult înainte de crearea sa propriu-zisă, în mișcarea muncitorească de la sfîrșitul secolului trecut, apărută ca rezultat al dezvoltării societății, a clasei muncitoare. Partidul nostru comunist a continuat tradițiile bune ale mișcării muncitorești din țara noastră, tradițiile ei internaționaliste. De la primele începuturi, mișcarea muncitorească din România a fost legată cu mișcarea muncitorească internațională; a avut legături cu Engels și cu conducătorii de atunci ai proletariatului. Aceste tradiții au fost continuate și dezvoltate pe o treaptă superioară de Partidul comunist. El le duce astăzi înainte ca exponent al tuturor oamenilor muncii din țara noastră — români, maghiari, germani, sârbi și de alte naționalități — care, împreună au făcut bogățiile materiale și culturale ale patriei, împreună au făcut socialismul, împreună, muncind înfrățiti, vor asigura victoria desăvîșirii construcției socialiste, apărarea independenței și suveranității României socialiste.

Pentru noi, comunistii din ilegalitate, e o mîndrie să vedem că se înfăptuiesc idealurile pentru care mulți dintre noi au luptat și și-au dat viața, au stat în închisori și în lagăre. Este cea mai mare satisfacție pentru noi, comunistii, aceea de a vedea că se înfăptuiesc idealurile de bună stare și fericire ale poporului, că se realizează adevărata independență și suveranitate a patriei noastre socialiste, care pășeste ferm spre culmile socialismului și comunismului.

În încheiere tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că manifestările de adîncă încredere în partid cu care au fost încornjurați tot timpul vizitei de oameni muncii din regiune au constituit totodată un angajament al acestora de a munci și mai rodnic și de a nu precupeți nimic pentru ca hotărîrile Congresului al IX-lea să fie înfăptuite cu succes.

Propun să ridicăm un toast, a spus secretarul general al C.C. al P.C.R., pentru poporul nostru muncitor, pentru patria noastră socialistă, pentru activul nostru de partid din regiunea Banat, pentru toți oamenii muncii, pentru toți locuitorii frumoasei dumneavoastră regiuni.

★

Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Banat a luat sfîrșit.

Locuitorii orașului Timișoara și ceilalți soli ai meleagurilor bănățene și-au luat rămas bun de la iubii lor oaspeți, întovărășindu-i pînă la gară cu flori, cu ovatii și aplauze, în care erau exprimate cele mai fierbinți sentimente de dragoste și devotament față de partid și de guvern, față de conducătorii poporului român.

Constantina MITEA
Paul ANGHIL
Adrian IONESCU



VIATA INTERNATIONALA

Remanierea guvernului indonezian

DJAKARTA 21 (Agerpres). — Agențiile internaționale de presă, citind postul de radio Djakarta, anunță că președintele Sukarno a comunicat, într-un discurs radiodifuzat, remanierea guvernului indonezian.

Principalele schimbări se referă la departamentele militare. Generalul Nasution, care cumula funcțiile de ministru al apărării și șef al Statului Major al forțelor armate indoneziane a fost înlocuit în postul de ministru al apărării cu generalul Haji Sarbini, ministru al forțelor combătătoare într-unul din guvernele anterioare. Funcția de ministru adjunct al apărării, post

nou înființat, a fost încredințată generalului Murshid. Postul de șef al Statului Major al forțelor armate a fost desființat. Contraamiralul Martadinata a fost, de asemenea, înlocuit din funcția de ministru al Marinei cu amiralul Muljadi. Generalul Omar Dani, fost ministru al aviației — înainte de 1 octombrie 1965 — a fost numit ministru al industriei aeronautice, departament nou înființat.

În cadrul remanierii s-a mai anunțat înființarea unui al patrulea post de vice prim-ministru, care a fost încredințat lui Idham Chalid, președintele partidului musulman de dreapta.

VIETNAMUL DE SUD

● Baza aeriană de la An Khe atacată de unități ale F.N.E.

● Remanierea cabinetului Ky

SAIGON 21 (Agerpres). — Unități ale Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud au atacat baza de la An Khe a primei divizii aerportate americane. Aproximativ 80 de obuze de mortiere au căzut în mai multe puncte ale bazei, lovind cantonamentele unei brigăzi și distrugând o pistă de aterizare a elicopterelor. „Este prima dată când imensa bază de la An Khe, unde se găsește și un eioport pentru 450 elicoptere a fost atacată de partizani, după instalarea sa în septembrie anul trecut”, preciza agenția France Presse. Rapoartele sosit de la Saigon indicau că americanii au suferit atît pierderi umane cît și materiale. Baza de la An Khe se găsește amplasată la 400 km de Saigon și este prin dispozitivele sale una din cele mai mari.

Luni dimineața postul de radio Saigon a anunțat că premierul regimului militar de la Saigon, Nguyen Cao Ky, a remaniat cabinetul său și a anunțat crearea mai multor posturi de secretari de stat în

domeniile economice. Schimbările intervenite în echipa militară de la Saigon ar reprezenta după cum se apreciază în comentariile agențiilor de presă, o primă etapă în îndeplinirea recentelor hotărâri de la Honolulu. Șefii militari de la Saigon încearcă în acest fel să găsească noi soluții pentru a face față inflației galopante și deteriorării continue a economiei din regiunile pe care încă le mai controlează.

★

HANOI 21 (Agerpres). — La 19 și 20 februarie mai multe formațiuni de bombardiere cu reacție americane, decolînd de pe bazele americane din Vietnamul de sud, Tailandă și de pe port-avioanele flotei a VII-a, au pătruns în repetate rînduri în spațiul aerian al R. D. Vietnam, au bombardat și mitraliat mai multe regiuni populate și obiective economice din provinciile Lai Chau, Thanh Hoa, Nghe An, Ha Tinh și Quang Binh și din insulele On Hon Me și Con Co.

Vizita lui Humphrey în Filipine

MANILA 21 (Agerpres). — Vicepreședintele S.U.A., Hubert Humphrey, a sosit la 21 februarie la Manila, continuîndu-și turneul printr-o serie de țări din sud-estul Asiei cu misiunea de a explica politica americană și de a obține eventual o participare mai masivă a țărilor din sud-estul Asiei, la acțiunile întreprinse de guvernul Statelor Unite în Vietnamul de sud.

Potrivit agențiilor de presă, înaintea sosirii vicepreședintelui S.U.A. la Manila, a avut loc o demonstrație la care au participat studenți, salariați și fermieri împotriva războiului din Vietnam. Participanții la demonstrație, subliniază agenția Associated Press, au cerut Con-

gresului filipinez să respingă proiectul de lege privind finanțarea trimerii unui efectiv de 2.000 filipinezi în Vietnamul de sud.

După convorbirile de la Manila, vicepreședintele Humphrey va sosi marți la Seul, pentru a discuta cu președintele Pak Cijan Hi problema dizlocării unui nou efectiv de trupe sud-coreene în Vietnamul de sud, apreciat de agenția Associated Press la 24.000 de soldați și ofițeri.

Propunerea lui Robert Kennedy a fost respinsă

WASHINGTON 21 (Agerpres). — Senatorul Robert Kennedy, fratele fostului președinte al Statelor Unite, considerat în cercurile de presă americane ca unul dintre liderii aripelor liberale a partidului democrat, a declarat în cadrul unei conferințe de presă speciale că este în favoarea soluționării problemei vietnameze pe calea tratativelor. Un prim pas în această direcție, a spus el, ar consta în acceptarea de către Statele Unite a unui nou guvern în Vietnamul de sud din care să facă parte și reprezentanții Frontului Național de Eliberare, pentru a se crea astfel posibilitățile începerii unor tratative de pace. „Pentru a putea pași pe calea negocierilor, a spus Kennedy, este necesar ca reprezentanții F.N.E. să participe la răspunderea și autoritatea guvernării țării”. Kennedy s-a pronun-

Sosirea lui Wilson la Moscova

MOSCOVA 21 (Agerpres). — La 21 februarie a sosit la Moscova primul ministru al Marii Britanii, Harold Wilson. Pe aeroportul Șeremetievo, el a fost întâmpinat de Alexei Kosighin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., Dmitri Poleanski și Vladimir Kirilin, vi-

cepreședinți ai Consiliului de Miniștri, Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S. și de alte persoane oficiale.

În cursul celor patru zile pe care le va petrece în capitala Uniunii Sovietice, premierul britanic va avea convorbiri cu conducătorii sovietici.

„In vacanță” dar nu inactiv

PARIS 21 (Agerpres). — Aflat „în vacanță” în Europa, fostul premier congolez Moise Chombe a declarat la Paris unui reprezentant al agenției France Presse că este gata să se întoarcă la Leopoldville dacă „se va redeschide parlamentul în luna martie, așa după cum a fost prevăzut”.

În ultimul timp o serie de organe de presă au relatat că fostul premier congolez, deși după declarațiile sale ar fi sosit în Europa cu scopul de a-și vizita familia, nu

este cu totul inactiv. După părerea acestor ziare, Moise Chombe ar fi stabilit la Bruxelles un cartier general, însărcinat cu recrutarea unui număr de mercenari care să-l sprijine într-o eventuală dispută cu actuala formație militară de la Leopoldville. Chombe ar intenționa să se întoarcă în Congo, dar nu în capitala țării, ci în Katanga, unde încearcă să formeze un guvern al său, ceea ce ar echivala cu o nouă secesiune katangheză.

Scopul călătoriei lui Lubke în Africa

BONN 21 (Agerpres). — La 21 februarie Henrich Lubke, președintele Republicii Federale Germane a plecat cu avionul pentru o călătorie de trei săptămîni în diferite țări africane. Însoțit de Walter Schael, ministrul cooperării economice, Lubke va face vizite oficiale în Madagascar, Camerun, Togo și Mali și vizite neoficiale în Kenya și Maroc.

Intr-un comunicat guvernamental dat publicității cu acest prilej se spune, printre altele, că președintele republicii federale urmărește prin aceste vizite două scopuri — să cîștige noi prieteni pentru Germania federală și să cunoască progresul economic al țărilor vizitate, mai ales al obiectivelor industriale în care Germania occidentală a făcut investiții.

TURNEUL LUI BENNETT

HELSINKI 21 (Agerpres). — Secretarul general adjunct al O.N.U. pentru problemele politice speciale, Jose Rolz Bennett, care a avut o serie de contacte oficiale asupra

problemei cipriote cu reprezentanții guvernelor Ciprului, Turciei și Greciei a sosit la Helsinki. Deși inițial vizita sa în Finlanda nu era prevăzută, Bennett va discuta cu membrii guvernului finlandez unele probleme legate de finanțarea forței O.N.U. din insulă.

Rolz Bennett își va încheia ciclul de întrevăderi la Londra, urmînd ca la întoarcerea sa la New York să prezinte secretarului general al O.N.U., U Thant, concluziile sale privitoare la posibilitățile de rezolvare a crizei cipriote.

După 34 zile de căutări

Bomba nucleară n-a fost încă găsită

MADRID 21 (Agerpres). — Navele aparținînd flotei americane „Task Force 65”, care au participat timp de peste o lună la operațiunile de căutare a bombei atomice „pierdute” în largul mării în dreptul coastelor Palomares, în urma accidentării unor avioane americane, au rămas în cursul zilei de duminică pe mare. După 34 de zile

PE SCURT

● ROMA. Conducerea Partidului Comunist Italian a anunțat încetarea din viață a lui Luciano Romagnoli în vîrstă de 42 de ani, membru al Direcțiunii P.C.I. și deputat în Parlamentul italian. Romagnoli a deținut și funcția de secretar al Comitetului executiv al C.G.M. din Italia.

● HATFIELD. Un pod rutier de 100 de ani vechime, care urma să fie demolat în scurt timp, s-a prăbușit duminică blocînd linia ferată principală Londra—Scotland, care trecea sub pod. Nu s-au înregistrat victime.

● HANOI. Intr-un comunicat al Ministerului Afacerilor Externe al R. D. Vietnam transmis de agenția V.N.A. se anunță că la invitația lui Ho Și Min, președintele R. D. Vietnam, dr. Kwame Nkrumah, președintele Ghanei, va face o vizită de prietenie în această țară.

● WELINGTON. Vicepreședintele Statelor Unite, Hubert Humphrey, a părăsit la 21 februarie capitala Noii Zeelande, plecînd spre Manila. După cum s-a mai anunțat, scopul turneului întreprins de vicepreședintele american este de a prezenta politica americană în sud-estul asiatic și eventual de a obține o participare mai masivă a unor țări din zona Pacificului la acțiunile de război întreprinse de guvernul S.U.A. în Vietnamul de sud.

● ADDIS ABEBA. „Comitetul celor cinci” al Organizației Unității Africane (O.U.A.) urmează să aibă o reuniune în capitala Etiopiei în cursul acestei săptămîni pentru a pregăti conferința ministerială a O.U.A., programată pentru 28 februarie. Acest comitet, format din reprezentanții Kenyei, Tanzaniei, Nigeriei, Zambiei și R.A.U., va lua în discuție probleme administrative și de buget, precum și unele aspecte în legătură cu situația creată în Rhodesia după legiferarea regimului rasist al lui Ian Smith.

Criza guvernamentală din Italia se apropie de deznodămînt

ROMA 21. — Corespondentul Agerpres, I. Mărgineanu, transmite: Criza guvernamentală declanșată cu o lună în urmă se apropie de deznodămînt. După îndelungi tratative între cele patru partide ale coaliției de centru-stînga, după eșuarea în prima etapă a încercărilor lui Aldo Moro, fostul prim-ministru, de a constitui un nou cabinet, acesta a reușit în cele din urmă să obțină acordul de principiu asupra programului viitorului guvern. Urmează ca marți seara Moro să se prezinte în fața președintelui republicii, Saragat, pentru a-i prezenta lista guvernului.

